КРАТКО ОБ АВТОРСКОМ ПРАВЕ И СМЕЖНЫХ ПРАВАХ

Согласно п. 1 ст. 1225 Гражданского кодекса РФ (далее - ГК РФ) результатами интеллектуальной деятельности и приравненными к ним средствами индивидуализации юридических лиц, товаров, работ, услуг и предприятий (интеллектуальной собственностью), которым предоставляется правовая охрана являются: произведения науки, литературы и искусства; программы для электронных вычислительных машин (программы для ЭВМ); базы данных; исполнения; фонограммы; сообщение в эфир или по кабелю радио- или телепередач (вещание организаций эфирного или кабельного вещания); изобретения; полезные модели; промышленные образцы; селекционные достижения; топологии интегральных микросхем; секреты производства (ноу-хау); фирменные наименования; товарные знаки и знаки обслуживания; наименования мест происхождения товаров; коммерческие обозначения.
Согласно п. 2 ст. 1255 ГК РФ автору произведения принадлежат следующие права:
· исключительное право на произведение;
· право авторства;

· право автора на имя;

· право на неприкосновенность произведения;

· право на обнародование произведения.

Произведение, перешедшее в общественное достояние, может свободно использоваться любым лицом (п. 2 ст. 1282 ГК РФ).

Произведение переходит в общественное достояние по истечении срока действия исключительного права на произведения. Эти сроки установлены нормой ст. 1281 ГК РФ, согласно которой:

· исключительное право на произведение действует в течение всей жизни автора и семидесяти лет, считая с 1 января года, следующего за годом смерти автора;

· исключительное право на произведение, созданное в соавторстве, действует в течение всей жизни автора, пережившего других соавторов, и семидесяти лет, считая с 1 января года, следующего за годом его смерти;

· на произведение, обнародованное анонимно или под псевдонимом, срок действия исключительного права истекает через семьдесят лет, считая с 1 января года, следующего за годом его правомерного обнародования. Если в течение указанного срока автор произведения, обнародованного анонимно или под псевдонимом, раскроет свою личность или его личность не будет далее оставлять сомнений, исключительное право будет действовать в течение срока, установленного п. 1 настоящей статьи;

· исключительное право на произведение, обнародованное после смерти автора, действует в течение семидесяти лет после обнародования произведения, считая с 1 января года, следующего за годом его обнародования, при условии, что произведение было обнародовано в течение семидесяти лет после смерти автора;

Допускается свободное воспроизведение в личных целях, за исключением:
· воспроизведения произведений архитектуры в форме зданий и аналогичных сооружений;

· воспроизведения баз данных или их существенных частей;

· воспроизведения программ для ЭВМ, кроме случаев, предусмотренных ст. 1280 ГК РФ;

· репродуцирования (п. 2 ст. 1275 ГК РФ) книг (полностью) и нотных текстов;

· видеозаписи аудиовизуального произведения при его публичном исполнении в месте, открытом для свободного посещения, или в месте, где присутствует значительное число лиц, не принадлежащих к обычному кругу семьи;

· воспроизведения аудиовизуального произведения с помощью профессионального оборудования, не предназначенного для использования в домашних условиях.

Свободное использование произведений возможно путем репродуцирования в единственном экземпляре без извлечения прибыли (ст. 1275 ГК РФ) произведений, постоянно находящихся в местах, отведенных для свободного посещения (ст. 1276 ГК РФ).

Законом разрешено публичное исполнение музыкального произведения во время официальной или религиозной церемонии либо похорон в объеме, оправданном этой целью (ст. 1277 ГК РФ); свободное произведение для целей правоприменения (ст. 1278 ГК РФ); свободная запись произведений организацией эфирного вещания в целях краткосрочного пользования (ст. 1279 ГК РФ).

В настоящее время трудно найти развлекательно заведение без ресторана, бара или кафе. А какой ужин без музыки или шоу-программы? Безусловно, без них можно обойтись в небольших отелях и дорожных кемпингах - посетители больше будут рады недорогому и уютному ночлегу, а также горячему и вкусному ужину. Но, как показывает статистика, кафе, рестораны и бары широко используют музыкальную продукцию.
Авторское право - комплекс правовых норм, направленных на защиту результатов творческих произведений от копирования, исполнения или распространения без разрешения; особые законодательно определенные права авторов произведений науки, литературы, искусства на распоряжение и использование созданных ими творений. 
Согласно авторскому праву только автор может определять, кто и каким образом должен получать возможность использовать его произведение. Владелец авторского права (англ. copyrighter) обладает эксклюзивными правами на воспроизведение защищенных работ, на результаты, вытекающие от использования своих произведений с незначительными изменениями, на продажу защищенных авторским правом работ или передачу их в аренду, на публичное исполнение защищенных авторским правом работ с целью получения выгоды, а также на публичное обозрение защищенных авторским правом работ. 
Объектами авторских прав являются произведения науки, литературы и искусства независимо от достоинств и назначения произведения, а также от способа его выражения:

· литературные произведения;

· драматические и музыкально-драматические произведения, сценарные произведения;

· хореографические произведения и пантомимы;

· музыкальные произведения с текстом или без текста;

· аудиовизуальные произведения;

· произведения живописи, скульптуры, графики, дизайна, графические рассказы, комиксы и другие произведения изобразительного искусства;

· произведения декоративно-прикладного и сценографического искусства;

· произведения архитектуры, градостроительства и садово-паркового искусства, в том числе в виде проектов, чертежей, изображений и макетов;

· фотографические произведения и произведения, полученные способами, аналогичными фотографии;

· географические, геологические и другие карты, планы, эскизы и пластические произведения, относящиеся к географии, топографии и к другим наукам;

И так, музыкальные произведения являются объектами авторских прав, которые охраняются не только законом, но и авторским сообществом, требующим уплаты "гонорара" авторам и исполнителям музыкальных произведений. Возможно, то, о чем мы сейчас говорим, не более чем теоретические домыслы. Но есть Определение Верховного суда РФ от 10.04.2007 N 42-В07-4, свидетельствующее о том, что претензии авторского сообщества к ресторанам, барам и кафе небеспочвенны.
Автором является создатель музыкального, сценического или другого произведения, а исполнителем - актер, певец, музыкант или танцор, который представляет на сцене эти произведения. 
При этом не исключено, что певец или музыкант может быть и автором, и исполнителем. Однако в большинстве случаев авторы текстов, музыки и сценариев ограничиваются созданием произведений, доверяя их исполнение профессионалам - артистам, певцам, танцорам. При этом исполнять произведения могут и любители, что практикуется в небольших ресторанах, кафе и барах.
Исполнителем - лицо, творческим трудом которого создано исполнение (актер, певец, музыкант, танцор или другое лицо) (ст. 1313 ГК РФ). Автору произведения принадлежат исключительное право на произведение, право авторства, право автора на имя, право на неприкосновенность и на обнародование произведения (п. 2 ст. 1255 ГК РФ). Исполнителю - исключительное право на исполнение, право авторства (признание автором исполнения), право на имя (указание своего имени или псевдонима на экземплярах фонограммы), право на неприкосновенность исполнения (защиту исполнения от искажения).
Большинство из поименованных прав автора и исполнителя относятся к неимущественным (право авторства, право на имя), то есть они неотчуждаемы и непередаваемы. 
Основным среди них является исключительное право, которое возникает у автора (исполнителя) и может быть передано им другому лицу по договору, а также может перейти к другим лицам по иным законным основаниям (п. 3 ст. 1228 ГК РФ). Автору принадлежит исключительное право на использование произведения, а исполнителю соответственно на исполнение.

У автора и исполнителя достаточно полномочий - они по своему усмотрению могут разрешать или запрещать другим лицам использование результата своей творческой деятельности. При этом отсутствие запрета на воспроизведение или исполнение произведения не считается согласием (разрешением) на осуществление данных действий (п. 1 ст. 1229 ГК РФ). Следовательно, для того, чтобы музыкальные произведения звучали на законных основаниях, нужно "договориться" с их авторами и исполнителями.

Если бы в ресторане, кафе, баре звучала музыка исключительно одного автора (исполнителя), то можно было бы заключить с ним договор на использование музыкального произведения. Однако музыка звучит самая разнообразная, поэтому приходить к соглашению с каждым автором (исполнителем) нецелесообразно.

Можно договориться сразу со всеми. Как? Действующее законодательство, как Закон, так и часть четвертая ГК РФ, предоставляет возможность заключения лицензионного договора с организацией, управляющей имущественными правами авторов (исполнителей) на коллективной основе и защищающей их интересы. Выгоднее и проще ежемесячно отчислять "авторские" управляющей компании, чем платить гораздо большие суммы по решению суда. Данный вариант оформления рассматриваемых правоотношений предпочтителен как для организаций, заинтересованных в законном использовании музыкальных произведений, так и для авторов (исполнителей), которым отстаивать свои права в индивидуальном порядке достаточно сложно.

СМЕЖНЫЕ ПРАВА: права близки к авторскому праву (отсюда и название) и производны от него, однако полностью не совпадают с ним. Возникают они в результате проявления определенных творческих усилий, однако элемент творчества в данном случае является недостаточным для того, чтобы говорить о наличии авторского права.

Смежные права неразрывно связаны с авторскими правами, однако первые могут существовать независимо от последних. Так, автор исполняемого произведения может быть неизвестен либо произведение может вообще не охраняться авторским правом (например, срок охраны может истечь, исполняться будет произведение фольклора и т.д.). Вместе с тем смежные права существуют по общему правилу только тогда, когда есть произведение, которое можно исполнить, записать на фонограмму, включить в передачу организации эфирного и кабельного вещания и т.д.

Необходимость правовой охраны смежных прав обусловлена в первую очередь развитием технических возможностей воспроизведения и распространения произведений науки, литературы, искусства, позволяющих коммерчески эксплуатировать исполнение произведений, фонограммы музыкальных записей и т.д.

Появление новых технических средств воспроизведения звуко- и видеозаписи, радио- и телевещания поставило вопрос о необходимости решения проблемы охраны прав артистов-исполнителей, изготовителей фонограмм, радио- и телевещательных организаций. 
Возможности контакта исполнителя со зрителями и слушателями существенно увеличились. Фонограмма позволяла записать звук его голоса, кино - воспроизвести изображение. После выплаты одноразового вознаграждения исполнителю можно было многократно использовать запись в интересах третьих лиц без дополнительной оплаты.

После того, как возможность репродуцирования произведения перестала быть связанной с повторением всего процесса его производства и стало возможным изготовлять высококачественные копии с существующих записей, возникла необходимость в особой охране интересов субъектов прав исполнителей и производителей фонограмм. Следовало также учитывать то обстоятельство, что талантливое исполнение того или иного произведения в значительной мере определяло его коммерческий успех, и поэтому исполнители произведений уже давно ставили вопрос о защите своих имущественных прав.

При этом развитие воспроизводящей техники привело к широкому распространению пиратства, когда звукозаписывающие студии, затратив огромные средства на первую запись, несли огромные убытки в результате незаконного воспроизведения этих записей. Техника воспроизведения исполнения усовершенствовалась от механической записи в виде грампластинок к аналоговой записи на магнитных носителях, а впоследствии к цифровой записи.

Согласно ГК объектами смежных прав являются:
1) исполнения артистов-исполнителей и дирижеров, постановки режиссеров-постановщиков спектаклей (исполнения), если эти исполнения выражаются в форме, допускающей их воспроизведение и распространение с помощью технических средств;

2) фонограммы, то есть любые исключительно звуковые записи исполнений или иных звуков либо их отображений, за исключением звуковой записи, включенной в аудиовизуальное произведение;

3) сообщения передач организаций эфирного или кабельного вещания, в том числе передач, созданных самой организацией эфирного или кабельного вещания либо по ее заказу за счет ее средств другой организацией;

4) базы данных в части их охраны от несанкционированного извлечения и повторного использования составляющих их содержание материалов;

5) произведения науки, литературы и искусства, обнародованные после их перехода в общественное достояние, в части охраны прав публикаторов таких произведений.

Как и в ранее действовавшем законодательстве, для возникновения и осуществления смежных прав не требуется регистрации их объекта или соблюдения каких-либо иных формальностей. Однако в соответствии со ст. 1305 ГК изготовитель фонограммы и исполнитель, а также иной обладатель исключительного права на фонограмму или исполнение вправе для оповещения о принадлежащем ему исключительном праве использовать знак охраны смежных прав, который помещается на каждом оригинале или экземпляре фонограммы и (или) на каждом содержащем ее футляре и состоит из трех элементов - латинской буквы "P" (англ. phonorecord) в окружности, имени или наименования обладателя исключительного права, года первого опубликования фонограммы.

Отдельно хотелось бы сказать об ответственности за нарушение смежных прав. 

Поскольку указанная ответственность по своей природе является, прежде всего, гражданской (в особых случаях может возникнуть уголовная и административная ответственность), то в случае нарушения смежных прав помимо двух обычных форм гражданской ответственности - неустойки и возмещения убытков применяется специальная ответственность, предусмотренная ГК. 

В данном случае речь идет о так называемой законной компенсации. В этом случае правообладатель на объект смежных прав освобождается от документального подтверждения размера своих убытков. Вместе с тем для определения размера компенсации может быть оценен приблизительный размер убытков. Размер компенсации определяется судом в пределах, установленных указанной статьей, в зависимости от характера нарушения и иных обстоятельств дела с учетом требований разумности и справедливости.

В данном случае ответственность наступает не за получение неправомерных доходов, а за нарушение исключительных прав, поэтому даже безвозмездное распространение контрафактных экземпляров или фонограмм влечет ее наступление.

Применяются также специальные формы ответственности, установленные за нарушение интеллектуальных прав всех правообладателей на результаты интеллектуальной деятельности. К числу таких форм относится: ликвидация юридического лица на основании судебного решения по требованию прокурора либо прекращение деятельности индивидуального предпринимателя по решению или приговору суда (ст. 1253 ГК). Кроме того, согласно ГК субъект смежных прав может предъявить требования о признания права, о пресечении действий, нарушающих право или создающих угрозу его нарушения, о возмещении убытков, об изъятии материального носителя (аппаратура музыканта или исполнителя), о публикации решения суда о допущенном нарушении с указанием действительного правообладателя.

Права на исполнение.

в качестве субъекта права на исполнение (исполнителя) признается только физическое лицо, творческим трудом которого создано исполнение. Прежде всего, имеются в виду артисты-исполнители, которых можно рассматривать в качестве исполнителей в чистом виде.

Виды незаконного исполнения – такие, как:

· сообщение в эфир, то есть сообщение исполнения для всеобщего сведения посредством его передачи по радио или телевидению (в том числе путем ретрансляции);

· сообщение по кабелю, то есть сообщение исполнения для всеобщего сведения посредством его передачи по радио или телевидению с помощью кабеля, провода, оптического волокна или аналогичных средств (в том числе путем ретрансляции);

· запись исполнения, то есть фиксация звуков и (или) изображения или их отображений с помощью технических средств в какой-либо материальной форме, позволяющей осуществлять их неоднократное восприятие, воспроизведение или сообщение; воспроизведение записи исполнения, то есть изготовление одного и более экземпляров фонограммы либо ее части. При этом запись исполнения на электронном носителе, в том числе запись в память ЭВМ, также считается воспроизведением, кроме случаев, когда такая запись является временной и составляет неотъемлемую и существенную часть технологического процесса, имеющего единственную цель - правомерное использование записи или правомерное доведение исполнения до всеобщего сведения, распространение записи исполнения путем продажи или иного отчуждения ее оригинала или экземпляров, представляющих собой копии такой записи на любом материальном носителе;

· доведение записи исполнения до всеобщего сведения таким образом, что любое лицо может получить доступ к записи исполнения из любого места и в любое время по собственному выбору (доведение до всеобщего сведения) (данное правомочие включает также право на размещение исполнения в сети Интернет. При этом использование произведения в сети Интернет предполагает "разрыв во времени" между помещением произведения на сайте и ознакомлением с ним пользователя; в этом отличие данного вида использования от трансляции по радио, телевидению или по кабельной сети общего пользования);

· публичное исполнение записи исполнения, то есть любое сообщение записи с помощью технических средств в месте, открытом для свободного посещения, или в месте, где присутствует значительное число лиц, не принадлежащих к обычному кругу семьи, независимо от того, воспринимается запись в месте ее сообщения или в другом месте одновременно с ее сообщением;

· прокат оригинала или экземпляров записи исполнения.

Согласно ГК помимо исключительного права на исполнение исполнитель имеет следующие личные неимущественные права:
1) право авторства - право признаваться автором исполнения;

2) право на имя - право на указание своего имени или псевдонима на экземплярах фонограммы и в иных случаях использования исполнения, а в случае совместного исполнения, предусмотренного п. 1 статьи 1314 ГК, право на указание наименования коллектива исполнителей, кроме случаев, когда характер использования произведения исключает возможность указания имени исполнителя или наименования коллектива исполнителей;

3) право на неприкосновенность исполнения - право на защиту исполнения от всякого искажения, то есть от внесения в запись, в сообщение в эфир или по кабелю изменений, приводящих к извращению смысла или к нарушению целостности восприятия исполнения.

Право на фонограмму.
Под фонограммой в общепринятом смысле следует понимать любую запись звуков (в первую очередь речь идет о записи исполнения музыкальных произведений). Так, Римская конвенция определяет фонограмму как "любую исключительно звуковую запись какого-либо исполнения или других звуков". В отдельных случаях под фонограммой понимают материальный носитель, на котором зафиксированы определенные звуки. Использование фонограмм получило широкое распространение, причем иногда фонограммы используются исполнителями в шоу-бизнесе вместо живого исполнения.

Согласно ГК изготовителем фонограммы признается лицо, взявшее на себя инициативу и ответственность за первую запись звуков исполнения или других звуков либо отображений этих звуков. Таким образом, сам факт первой фиксации звуков в какой-либо материальной форме влечет возникновение особого смежного права - права на фонограмму. При отсутствии доказательств иного изготовителем фонограммы признается лицо, имя или наименование которого указано обычным образом на экземпляре фонограммы и (или) его упаковке.
В качестве изготовителя фонограммы может выступать и сам исполнитель в том случае, если он записывает фонограмму для себя и соответственно принимает на себя все организационные и финансовые усилия. Однако в большинстве случаев в качестве изготовителя фонограммы выступают специализированные организации. Таким образом, изготовителями фонограмм могут быть как физические, так и юридические лица.

В подавляющем большинстве случаев речь идет о первой записи исполнения музыкальных произведений (реже литературных). Под другими звуками понимаются пение птиц, шум прибоя и т.д. Что же касается отображений звуков, то речь идет о так называемой цифровой записи, когда звуки фиксируются в виде цифр.

Как и другие субъекты смежных прав, изготовитель фонограммы обладает исключительным правом на фонограмму, которое действует в течение пятидесяти лет, считая с 1 января года, следующего за годом, в котором была осуществлена запись. В случае обнародования фонограммы исключительное право действует в течение пятидесяти лет, считая с 1 января года, следующего за годом, в котором она была обнародована при условии, что фонограмма была обнародована в течение пятидесяти лет после осуществления записи.

Исключительное право изготовителя фонограммы включает в себя исключительное право ее использования. Оно состоит согласно из целого ряда правомочий, к числу которых относятся:
· публичное исполнение, то есть любое сообщение фонограммы с помощью технических средств в месте, открытом для свободного посещения, или в месте, где присутствует значительное число лиц, не принадлежащих к обычному кругу семьи, независимо от того, воспринимается фонограмма в месте ее сообщения или в другом месте одновременно с ее сообщением;

· сообщение в эфир, то есть сообщение фонограммы для всеобщего сведения посредством ее передачи по радио или телевидению (в том числе путем ретрансляции), за исключением сообщения по кабелю. При этом под сообщением понимается любое действие, посредством которого фонограмма становится доступной для слухового восприятия независимо от ее фактического восприятия публикой. При сообщении фонограммы в эфир через спутник под сообщением в эфир понимается прием сигналов с наземной станции на спутник и передача сигналов со спутника, посредством которых фонограмма может быть доведена до всеобщего сведения независимо от ее фактического приема публикой;

· сообщение по кабелю, то есть сообщение фонограммы для всеобщего сведения посредством ее передачи по радио или телевидению с помощью кабеля, провода, оптического волокна или аналогичных средств (в том числе путем ретрансляции);

· доведение фонограммы до всеобщего сведения таким образом, что лицо может получить доступ к фонограмме из любого места и в любое время по собственному выбору (доведение до всеобщего сведения);

· воспроизведение, то есть изготовление одного и более экземпляров фонограммы или части фонограммы. При этом запись фонограммы или части фонограммы на электронном носителе, в том числе запись в память ЭВМ, также считается воспроизведением, кроме случая, когда такая запись является временной и составляет неотъемлемую и существенную часть технологического процесса, имеющего единственную цель - правомерное использование записи или правомерное доведение фонограммы до всеобщего сведения;

· распространение фонограммы путем продажи или иного отчуждения оригинала или экземпляров, представляющих собой копию фонограммы на любом материальном носителе;

· импорт оригинала или экземпляров фонограммы в целях распространения, включая экземпляры, изготовленные с разрешения правообладателя;

· прокат оригинала и экземпляров фонограммы;

· переработка фонограммы.

Хотя изготовителями фонограмм являются, как правило, юридические лица, тем не менее закон наделил их рядом неимущественных прав (за исключением права авторства). Личные неимущественные права изготовителя включают следующие права:

· право на указание на экземплярах фонограммы и (или) их упаковке своего имени или наименования;

· право на защиту фонограммы от искажения при ее использовании;

· право на обнародование фонограммы, то есть на осуществление действия, которое впервые делает фонограмму доступной для всеобщего сведения путем ее опубликования, публичного показа, публичного исполнения, сообщения в эфир или по кабелю либо иным способом.

КТО ЗАЩИЩАЕТ ПРАВА АВТОРОВ И ИСПОЛНИТЕЛЕЙ
Одним из крупнейших на сегодняшний момент защитником авторских прав является общественная организация "Российское авторское общество" (РАО), созданное по Указу Президента РФ N 1607 <2>. Это некоммерческая организация, действующая на основе равноправного и добровольного членства авторов в пределах полученных от них полномочий в соответствии с уставом, утверждаемым в порядке, установленном законодательством (ст. 44 Закона, п. п. 1, 6 ст. 1242 ГК РФ). Авторы произведений могут заключить с ней договоры о передаче полномочий по управлению имущественными правами, а организация, в свою очередь, обязана принять на себя управление этими правами на коллективной основе.

РАО имеет право на:

· управление исключительными правами на обнародованные музыкальные произведения (с текстом или без текста) и отрывки музыкально-драматических произведений в отношении их публичного исполнения, сообщения в эфир или по кабелю, в том числе путем ретрансляции;

· осуществление прав композиторов, являющихся авторами музыкальных произведений (с текстом или без текста), использованных в аудиовизуальном произведении, на получение вознаграждения за публичное исполнение или сообщение в эфир или по кабелю такого аудиовизуального произведения.
Управляет и защищает права авторов РАО, а кто представляет интересы исполнителей и отстаивает их смежные права? Этим занимается Российское фонографическое агентство (РФА), действующее в интересах обладателей смежных прав (исполнителей и производителей).

Особенностью музыкальных произведений является то, что в их создании и воспроизведении участвуют не только автор, но и исполнитель. Поэтому если пользователь таких произведений решил следовать букве закона, то ему нужно сотрудничать не только с РАО, но и с РФА.

Как названные организации управляют авторскими и смежными правами?

На основании полученных от авторов (исполнителей) полномочий организация предоставляет простые неисключительные лицензии пользователям на способы использования музыкальных произведений и иных объектов авторских и смежных прав. Имущественные авторские (смежные) права передаются именно по лицензионному договору, а не по письменному договору на коллективное управление имущественными правами, как это может показаться на первый взгляд.

Организация, управляющая авторскими (смежными) правами, обязана вести реестры, содержащие сведения о правообладателях, о правах, переданных ей в управление, а также об объектах авторских и смежных прав (п. 5 ст. 1243 ГК РФ). Данные из реестров представляются всем заинтересованным лицам, за исключением сведений, которые в соответствии с законом не могут разглашаться без согласия правообладателя. Получив такую информацию, лицо, использующее музыкальные и иные произведения, может заключить лицензионный договор на передачу имущественных прав напрямую с автором (исполнителем) или через РАО, представляющее интересы большинства авторов (исполнителей).

После того как лицензионный договор на передачу имущественных прав заключен, одна сторона - пользователь - становится обязанной своевременно оплачивать использование музыкальных произведений, а другая - организация, управляющая на коллективной основе авторскими (смежными) правами, - распределяет вознаграждения за использование объектов авторских и смежных прав между правообладателями и осуществляет их выплату. Но это еще не все. Ресторану, кафе или бару, заключившему лицензионное соглашение с РАО, следует иметь в виду, что по его требованию они обязаны представлять отчеты об использовании объектов авторских (смежных прав), а также иные сведения и документы, перечень и сроки представления которых определяются лицензионным договором
